

УЗБЕКИСТАН



ДОСТОПРИМЕЧАТЕЛЬНОСТИ



Узбекистан —
яркая и вдохновляющая страна Востока.

**Столица страны
— Ташкент. Среди
высоких**

ГОРОД ТАШКЕНТ

**современных
зданий здесь
прячутся
исторические
здания,
старинные
мечети. Стоит
заметить, что
многие из старых
построек были
восстановлены —
в 1966 году
мощное
землетрясение
частично
разрушило их, и
облик
обновлённого
города с тех пор
существенно
изменился.**



ТАШКЕНТСКАЯ ТЕЛЕБАШНЯ

**Это сооружение
считается
самым высоким
во всей
Центральной
Азии —
телебашня
Ташкента
составляет в
высоту 375
метров, а её
длинный шпиль,
пронзающий
небо, можно
увидеть из
любой точки
города.**



СКВЕР АМИРА ТЕМУРА

Сквер,
который
носит имя
известного
полководца,
был
построен ещё
в конце 19
века. Лишь в
1994 году
здесь был
установлен
монумент
Амира
Темура, а
парк был
расчищен и
превращён в
площадь с
зеленью и
фонтанами.



ВОСТОЧНЫЙ БАЗАР ЧОРСУ

Ещё 2 тысячи лет назад в этих краях основали древнее поселение, центром которого по традиции был базар. Сюда потянулись купцы из разных уголков Средней Азии. Чорсу расположен на перекрёстке 4 улиц, привлекает посетителей свежими ароматными фруктами, восточными сладостями и пёстрыми узбекскими сувенирами.



ГОРОД САМАРКАНД

Город Самарканд — древнейший город в мире, основанный ещё за 8 веков до начала нашей эры. Когда-то этот город был важнейшим пунктом, соединяющим Восток и Запад, и Великий шёлковый путь проходил именно через Самарканд. Поэтому здесь, как нигде в другом месте, сохранилось огромное количество культурных и исторических памятников — таких, как мавзолеи, музеи, мечети, руины древних поселений и многое другое.



ПЛОЩАДЬ РЕГИСТАН В САМАРКАНДЕ

Существует уже более 6 веков. Некоторые постройки, которые расположены на площади, сохранились здесь в своём первоначальном виде ещё с момента их возведения. Отдельного внимания заслуживает комплекс из трёх медресе — школ, возведённых в эпоху Средневековья, облицованных мозаикой в традиционном национальном стиле. Сама площадь вымощена булыжником и жжёным кирпичом ещё в конце 19 века.



МЕЧЕТЬ БИБИ-ХАНУМ В САМАРКАНДЕ

Священный памятник 15 века. Мечеть была возведена по распоряжению хана Тамерлана, вернувшегося из Индии с триумфальной победой. Великий полководец хотел возвести прижизненный памятник, свидетельствующий о его победах. Всего в строительстве участвовало около 700 человек. Несмотря на многочисленные землетрясения, мечеть смогла сохранить своё первоначальное величие и красоту, этому способствовала и масштабная реставрационная работа, которая велась здесь 35 лет, начиная с 1968 года.



МАВЗОЛЕЙ РУХАБАД В САМАРКАНДЕ

Одно из первых строений города, возведённых ещё при Тамерлане. Здесь не встретишь ярких красок и традиционной мозаики. В мавзолее покоятся мощи известного в исламе святого Бурханэдина Сагараджи, который всю свою жизнь провёл в постоянном паломничестве и выступал духовным наставником самого Тамерлана.



ГОРОД БУХАРА

Древний город, основан 2,5 тыс. лет назад. Бухара — это настоящий город-музей: что ни сооружение в нём, то достопримечательность. Древние мечети, цитадели, мавзолеи, медресе, монументы — всё это можно посещать, самозабвенно прогуливаясь по городу, ведь здесь каждый уголок земли хранит свою память. Когда-то через Бухару пролегал Великий Шёлковый путь.



ЛЯБИ-ХАУЗ В БУХАРЕ

Площадь города, Ляби-Хауз, является настоящей сокровищницей Бухары — здесь находится целый архитектурный ансамбль, состоящий из мечети, медресе и монумента в честь Ходжи Насреддина — любимого персонажа в восточном фольклоре. Площадь окружена замечательным чистым прудом с фонтаном.



МАВЗОЛЕЙ САМАНИДОВ

Древняя
фамильная
усыпальница,
очередной
шедевр
архитектуры,
созданный на
стыке
9-10 веков.
На территории
усыпальницы
ранее
располагалось
старинное
мусульманское
кладбище, а
позже здесь
был разбит
парк с
прудами,
ставший
местом
проведения
массовых
праздников.



МИНАРЕТ И МЕЧЕТЬ КАЛЯН

Минарет Калян, построенный в 12 веке из жжёного кирпича, возвышается более чем на 46 метров, а его вершину венчает конический фонарь. Минарет соединяется с крышей мечети Калян посредством мостика, откуда, в свою очередь, по винтовой лестнице можно подняться в самый купол, где открывается потрясающий панорамный вид.



ГОРОД ХИВА

Ещё один город, много веков назад располагавшийся на Великом Шёлковом пути, — это древний Хорезм, или Хива, как называют его сейчас.

Хиву можно расценивать как музей под открытым небом — что ни постройка, то старинная достопримечательность.

В старой части города Ичан-Кала, основанной примерно в 5 веке н.э., сохранилось около 60 памятников истории, в том числе цитадель, дворцы, мечети, минареты и мавзолеи.



КРЕПОСТЬ ИЧАН-КАЛА В ХИВЕ

Старая Хива, существовавшая уже в 5 веке, служила как остановка на Великом Шёлковом пути. Старый город, находящийся в стенах Ичан-Кала, занимает территорию около 30 гектаров и обнесён массивной стеной в 6-8 метров. С внешней стороны стен были вырыты рвы, которые наполнялись водой. Также в крепостной стене расположено четверо ворот, укреплённых ударными башнями и дополненных смотровыми галереями.



ОБСЕРВАТОРИЯ УЛУГБЕКА

Создатель обсерватории Мухаммад Тарагай Улугбек внук Тимура Тамерлана родился в 1394 году. Улугбек, который с ранних лет тянулся к знаниям. В одном из походов с дедом впервые увидел и посетил обсерваторию, и с тех пор он загорелся мечтой создать такую же собственную. В достаточно юном возрасте, став правителем Самарканда, Улугбек в 1423 году в Самарканде построил знаменитую обсерваторию.



ПАМЯТНИК АРХИТЕКТУРЫ ШАХИ ЗИНДА

Мемориальный комплекс, улица-кладбище, некрополь Шахи-Зинда. История данного ансамбля начинается в 11 веке, когда на юго-восточном склоне городища Афрасиаб был погребён двоюродный брат пророка Мухаммеда — Аббас, прозванный Шахи-Зинда, что переводится как Живой царь. Сегодня до наших дней дошли целых 14 мавзолеев, чьи фасады переливаются соцветьями сине-голубых орнаментов и расписных куполов.



ЦИТАДЕЛЬ АРК

Крепость Арк.
Определён возраст данной цитадели — её фундамент был заложен в промежутке между 6 и 3 веками до н.э. Вплоть до начала 20 века крепость служила в качестве дворца для правителей Бухары. На протяжении долгой истории на территории цитадели жили многие творческие и учёные умы, среди которых Авиценна, Фирдоуси и Омар Хайям.



ГУР-ЭМИР (МАВЗОЛЕЙ ТАМЕРЛАНА)

Начало строительства гробницы было связано с внезапной кончиной одного из внуков Тамерлана — Мухаммед-Султана. Семейный склеп династии Тимуридов представляет собой однокупольное здание. Искусная роспись стен, сине-золотые узоры, сочетание драгоценных материалов — всё это ещё раз напоминает о том, насколько великие персоны покоятся в этих многовековых стенах.



ЧАРВАКСКОЕ ВОДОХРАНИЛИЩЕ

Искусственное озеро с кристально-чистой водой. На побережье сегодня работают лучшие отели Узбекистана, летние лагеря, пансионаты и турбазы, вся прибрежная территория разбита на несколько крупных зон отдыха.



ФЕРГАНСКАЯ ДОЛИНА

Ферганская долина — настоящая жемчужина Узбекистана с богатой и очень живописной природой. Это благодатная земля, полная водных ресурсов, различных природных ископаемых и оазисных земель, возделанных осёдлыми земледельцами, а по периметру этот край окружают величественные хребты Тянь-Шаня.



ПУСТЫНЯ КЫЗЫЛКУМ

Между рек Амударья и Сырдарья располагается великая пустыня Азии — Кызылкум. Несмотря на безжизненность песчаных массивов, сушь и резко континентальный климат, растительный и животный мир довольно разнообразен, особенно с приходом весны, когда количество осадков возрастает. Также земли Кызылкума частично освоены человеком — на основе артезианских бассейнов создаются мелкие оазисы, открываются месторождения золотой руды, ведётся овцеводство.



ГОРЫ ЧИМГАН

Горы Чимган — это не только красивая природа, живописные склоны, поросшие реликтовыми зарослями, долины и ущелья с чистейшими горными реками. Это ещё и популярная туристическая зона, где процветает горнолыжный спорт, парапланеризм, пеший туризм. Путешествие в горы Чимган позволяет «перезагрузиться» и восстановить силы, напившись от неиссякаемого источника энергии — самой природы.



КЛАДБИЩЕ КОРАБЛЕЙ В МУЙНАКЕ

Гниющие на
солнце
рыболовецкие
траулеры и лодки
в Муйнаке
Когда-то Муйнак
был настоящим
городом-оазисом,
где процветало
рыболовство, а
Аральское море
было одним из
крупнейших в
мире солёных
озёр. Начиная с
60-х годов
прошлого века
море стало
регулярно
осушаться
человеком, с
целью изменения
направления рек
для разработки
полей.



В результате этой деятельности море стало умирать, оголяя земли с большим количеством пыли и ядовитых химикатов. Ржавые останки кораблей — достопримечательность, наглядно показывающая, печальные последствия неразумного обращения с Аральским морем. Морской порт, который когда-то был на этом месте, превратился в кладбище кораблей, к развалинам которых можно спуститься и прогуляться по бывшему морскому дну.



ИСТОЧНИКИ:

- ✘ <https://www.tripzaza.com/ru/destinations/luchshie-dostoprimechatelnosti-uzbekistana/>
- ✘ <https://www.tripadvisor.ru/Attractions-g293967-Activities-Uzbekistan.html>
- ✘ <https://top10.travel/dostoprimechatelnosti-uzbekistana/>
- ✘ https://tonkosti.ru/Достопримечательности_Узбекистан
- ✘ <https://ru.depositphotos.com/stock-photos/карта-флаг-узбекистана.html>
- ✘ https://yandex.ru/images/search?pos=1&img_url=https%3A%2F%2Ftifez.uz%2Fuploads%2Fposts%2F2017
- ✘ <http://tashkent.uz/>
- ✘ <http://www.centralasia-travel.com/ru/>